

El Día de Palencia

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

PALENCIA
LUNES
28
Junio 1937
N.º 14.613

Continúa el victorioso avance de nuestras tropas hacia Santander, ocupándose en el frente de Vizcaya numerosos pueblos y posiciones estratégicas

La resistencia opuesta por el enemigo en algunos puntos fué vencida con facilidad, recogiendo mucho material bélico

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor.
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.— Frente de Vizcaya.—Nuestras tropas han continuado su victorioso avance, ocupando ayer, a última hora, San Pedro de Galdames y los Altos de Garay, y hoy, el Pico de Mira.

Se ha cogido un importantísimo depósito de municiones, setenta y cinco cajas de cartuchos de fusil de ocho milímetros y otro material.

También se ocupó una fábrica de pólvora con doscientos mil detonadores, trescientos cincuenta mil metros de mecha, treinta y nueve barriles de pólvora y sesenta de trilita.

Se han presentado en nuestras líneas, procedentes del campo rojo, cuatrocientos evadidos.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Cañoneos y tiroteos, presentándose en nuestro campo treinta y dos milicianos con armas y varias familias.

En Cilleruelos, frente de Santander, se cogieron ocho prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneos y tiroteos en todos los frentes, habiéndose presentado a nuestras tropas doce milicianos con armas.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos, con algunos milicianos presentados en los distintos frentes.

Un avión enemigo bombardeó la población civil de Peñarroya, causando cuatro muertos y veinticuatro heridos, en su mayoría mujeres y niños de familias obreras, dando con ello los rojos una prueba más de sus instintos salvajes.

Salamanca, 26 de junio de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.— Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose el crestone de Somogudo y cotas 459, 415 y 391, al Oeste de Pico Laguna; alturas del Pontón, Cabrerizas, La Alta, donde se hicieron treinta y ocho prisioneros con armamento; Aranguren, Mendieta, Güeñes, altos de la Cruz y Garay, Cipa, Arciniega y alturas al Oeste de este pueblo.

El río Cadagua se pasó por el puente Ibarra, próximo a Mendieta, ocupándose también las cotas 678 y 681, al Suroeste de Pico Rioya.

La resistencia que trató de oponer el enemigo en alguno de estos puntos fué vencida energicamente por nuestras fuerzas, que siguen recogiendo grandes cantidades de material de todas clases abandonado por los rojos en su desordenada huida.

En la noche pasada se presentaron en nuestras líneas ciento veinte personas de derechas, que lograron escapar de prisiones rojas.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón y Soria.—Algunos tiroteos y cañoneos.

Frentes de Avila y Madrid.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en algunos sectores y cañoneo en el de Castro del Río.

Salamanca, 27 de junio de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La toma de Bilbao por las tropas nacionales es para los rojos una pérdida importante

Así lo confiesa Fernando de los Ríos, quien reconoce que el Generalísimo dispone de un Ejército muy fuerte y disciplinado

MADRID.—Días pasados llegó a esta capital, "en misión especial", Fernando de los Ríos, quien ante los periodistas manifestó sus impresiones y corresponsales extranjeros no ocultaba su inquietud y desesperanza por la caída de Bilbao en poder de las tropas españolas.

La pérdida de la capital de Vizcaya—dijo—es para nosotros una pérdida muy importante, tanto en el aspecto moral como en el material. Esto es innegable.

A mí no me extraña lo ocurrido, pues yo soy de los que no quieren ignorar la realidad. Y la realidad es que los "factores" disponen de un Ejército muy fuerte y muy disciplinado.

Mañana, "DIA DE LA PRENSA CATOLICA"

Como ya hemos venido anunciando reiteradamente, mañana, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará el *Día de la Prensa Católica*, en toda España.

Aun cuando todos los católicos españoles conocen perfectamente el alto significado de la conmemoración, no estará de más que recordemos, en víspera de la misma, la misión encomendada a la buena Prensa para que al recordarla se despierte en todos los españoles que se precian de católicos el deber de ayudarla poniéndola en condiciones de ser más útil a la obra de Dios y de España.

Por buena Prensa se entiende, no sólo el periódico diario que contando con censor eclesiástico es, por esta razón, periódico católico y entra en la denominación de buena Prensa, sino todas aquellas publicaciones impresas, como libros, revistas, folletos y hasta hojas sueltas y volanderas que, convenientemente censuradas y autorizadas, se hacen instrumentos de difusión y defensa del dogma Católico y de la Moral cristiana, o desarrollan sus temas científicos en cualquier disciplina, dentro de aquel dogma y de aquella Moral.

Mala Prensa, en cambio, es toda aquella que no reconociendo límites a la razón humana y negando a la Iglesia el título de Maestra y guía de esa razón, no se somete a su autoridad y desarrolla sus teorías y postulados saltando por encima del dogma Católico y de la Moral cristiana, desviando las inteligencias del camino de la verdad y empozando sus corazones, con el letal veneno de sus doctrinas.

Nuestra Prensa, la que nació en el seno de nuestra Religión y vivió a su sombra para pregonar constantemente sus sabias doctrinas de salvación, es el dique primero que se opone al paso del sectarismo cuando éste atemete contra las creencias, el valladar inexpugnable que topó siempre el laicismo solapado y criminal en sus trabajos por desterrar de la sociedad la Religión del Crucificado, la barrera infranqueable que se opone siempre a la revolución destructora del orden y la paz de los pueblos y la reivindicadora y el paladín constante de nuestros

derechos espirituales pisoteados y ultrajados juntamente con el escarnio de nuestra fe, al asesinar a tantos sacerdotes y profanar tantas cosas sagradas.

La circunstancia de ser España católica en su inmensa mayoría, hace que, por añadidura, el nombre de Prensa católica lleve anejo el de Prensa profundamente nacional y española, por lo que a la misión religiosa de nuestros periódicos va unida siempre una seria y consciente labor patriótica, de exaltación de las grandes virtudes raciales y de estimulación para renovarlas con vigor nuevo y visión de una España grande, libre e imperial.

Por lo dicho, nos parece ocioso insistir en el deber, que sobre todos pesa, de apoyar, favorecer y difundir la Prensa católica por todos los medios lícitos que estén al alcance de los católicos y muy especialmente de aquellos encuadrados en alguna de las ramas de la Acción Católica organizada.

El deber es mucho más acuciador e inexcusable este año, tan rico en dolorosísimas enseñanzas. La lucha actual, sangrienta y devastadora, que asola buena parte del territorio nacional, seguramente no se habría producido si los feroces enemigos de Dios y de la Patria no hubieran podido envenenar al pueblo con la propaganda, principalmente realizada por medio de la Prensa, francamente impía y desvergonzada y disfrazada e hipócrita, pues las dos facetas cultivaban para alcanzar por ambos procedimientos la total intoxicación de la sociedad. Esa Prensa propagó la utopía, levantó al error un trono, fomentó la injusticia y la lucha de clases e invitó a los bajos instintos a manifestarse. Y como enfrente de ella no hubo poder bastante para contrarrestar la campaña, España se vio envuelta en la anarquía.

Se precisa, pues, hoy más que ayer, una Prensa católica fuerte, moderna, con perfeccionamiento técnico en su grado máximo y una gran difusión que contrarreste eficazmente la actuación demoleadora de tantos enemigos, declarados y encubiertos, de Dios y de la Patria.

Fiesta en la Santa Iglesia Catedral

Mañana, a las cinco de la tarde y terminado el coro, se celebrará en nuestro templo catedralicio el Día de la Prensa Católica con exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón (que predicará el M. I. Sr. D. Matías Alonso) y

reserva; que hará de Pontifical el Excmo. y reverendísimo Sr. Obispo.

En estos cultos, así como en todas las misas de la mañana, se hará la colecta para las necesidades de la Prensa católica.

Una fiesta religiosa en Salamanca

Por los caídos en la guerra y en conmemoración de la toma de Bilbao

SALAMANCA.—En la Catedral se ha celebrado esta mañana una solemne misa organizada por la F. E. T. de las JONS por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de Bilbao. Asistieron la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y varias personalidades. Ofició en la misa el obispo y cantaron los seises de la Catedral, reforzados por los coros de San Esteban, la misa solemne de Brahms.

El pueblo de Salamanca llenaba totalmente la Basílica. Explicó el Evangelio y pronunció una magnífica oración el P. Silvestre Sancho, doctor de la Real Universidad de Manila. El acto terminó con desfile ante las autoridades.

NOTAS MILITARES

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía, el teniente coronel de Infantería don José Voyer Méndez, primer jefe de la Caja de Recluta de esta capital. Enhorabuena.

Belarmino Tomás huye de Gijón para no ser linchado por la multitud

OVIEDO.—Cuando hace días se celebraba en Gijón una manifestación de protesta por la falta de alimentos, se presentó en un lujoso automóvil Belarmino Tomás.

Los manifestantes silbaron e increparon duramente al caballero marxista, quien se vio obligado a huir de la población para no ser linchado por la multitud.

Seguindo tradicional costumbre, mañana, festividad de San Pedro y San Pablo, no se publicará EL DIA DE PALENCIA

Otra crisis en Cataluña

Se dice que Nicolau D'Olivera será encargado de formar Gobierno con eliminación de las representaciones sindicales

PERPIGNAN.—Sigue en pie la crisis del Gobierno catalán. En los centros obreros y particularmente en los de la CNT y FAI reina gran nerviosismo y excitación, pues se cree que Companys aspira a la formación de un gobierno dictatorial.

Se teme la reproducción en Barcelona de los pasados y sangrientos sucesos de mayo.

BARCELONA.—Companys ha celebrado ayer una larga entrevista con Manuel Azaña y otras con el ministro separatista Irujo y el ministro catalán Aiguadé, para tratar del problema político planteado por la crisis de la Generalidad.

BARCELONA.—Anoche se afirmaba en los centros políticos que se consideran bien informados, que el presidente Companys proyecta encargar a Nicolau D'Olivera la formación del nuevo gobierno.

Se insistía en que es firme el propósito de excluir del gobierno no que se forme, a las organizaciones sindicales.

La reunión de mañana del Comité de no intervención

Después del incidente marítimo en los Dardanelos

LONDRES.—Mañana, martes, se reunirá el subcomité de no intervención para examinar las medidas conducentes que deban reemplazar a Italia y Alemania en el Comité de control. En la misma reunión, se estudiará la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

La sesión promete revestir extraordinario interés, esperándose declaraciones importantes de la representación alemana después del incidente del "Leipzig". Probablemente, Inglaterra y Francia expondrán sus conocidos propósitos de hacerse cargo del control por sí solas en las costas españolas y se dice se evitará la pretendida parcialidad de Francia, no encargando a ésta de la parte de España dominada por los rojos, sino a Inglaterra y atribuyendo en cambio a aquella la zona de la España nacional.

Desde luego, en tales navios irán delegaciones del control en cargadas por el Comité de no intervención con carácter independiente y neutral.

Se sabe también que en la misma sesión de referencia, Portugal hará ciertas objeciones al control de la frontera hispano-portuguesa.

Como se ve, habrá materia para amplias discusiones y para darle un máximo interés a tal reunión.

BERLIN.—Nuevos pormenores que se reciben, relacionados con el incidente marítimo ocurrido en los Dardanelos, ratifican las primeras noticias sobre el hundimiento de un barco italiano por el barco rojo "Magallanes", que se dirigía a un puerto soviético del mar Negro para recoger material de guerra con destino a España.

Se ha confirmado que toda la tripulación del vapor italiano ha sido salvada.

En Roma ha producido el suceso cierta inquietud, pues el hundimiento del navío "Capo Pino" se atribuye a una consigna ya puesta de manifiesto hace unas semanas. Se trataba entonces, de otro barco de la misma Compañía, el "Capo Arna", que en el Bósforo, fué abordado por otro hispano-ruso con falsa bandera y tipo cisterna para transportar petróleo. Gracias a una hábil maniobra del capitán del vapor italiano pudo evitarse lo que ahora no ha sido posible.

El fracaso de una maniobra roja

Digna postura del representante argentino

PARIS.—Se ha celebrado en esta capital el Congreso del Club, presidido por el literato Jules Romains. No concurrió ningún miembro español, a pesar de residir algunos en París. La España roja estaba representada por Corpus Ba y José Bergamín, nombrados por el Gobierno de Valen. Estos pretendieron que el congreso se solidarizase con los rojos españoles. El representante de la Argentina, señor Sá, corresponsal en París de "Nación" de Buenos Aires, fracasó en dicha maniobra, invitando los inhumanos asesinos por los rojos de Calvo Sotelo, Pradera, Honorio Ba, Manuel Bueno, Muñoz y de tantas otras figuras rojas ilustres, víctimas de la marvista.

Hoy lunes ha quedado restablecido el tráfico ferroviario de viajeros y mercancías entre Miranda y Bilbao

SALAMANCA.—De la celeridad con que se trabaja por normalizar la vida en Vizcaya dará idea el hecho de que hoy lunes 28 quedó abierto el tráfico ferroviario de viajeros y mercancías en la línea de Miranda a Bilbao.

Para conseguir esto se ha habido que reconstruir o reparar siete puentes y pontones.

Este inmenso trabajo se ha realizado en un espacio de seis días, a pesar del mal tiempo reinante y de la escasez de medios de trabajo, lo que prueba la pericia de los técnicos de la Compañía del Norte y el espíritu de colaboración y patriotismo del personal trabajador.

EL SEÑOR
Don Rogelio Aramburu Monje
VETERINARIO
Falleció en Ahus o el día 26 de Junio de 1937
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Sus desconsolados hijos Luis, José (ausente), Emilia (ausente), María y Anunciación Aramburu Abia; hijos políticos María Fernández Sampedro, Valentina Oejo (ausente), José Larino Quintela (ausente), Emiliano Santos Rey y Pedro Fernández Fernández; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el descanso eterno de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.

José Villanva
Sagredo
Especialista en enfriados de la garganta, nacidos de Valentin Calderón, antes San Juan
PALAIA

CONSIDERACIONES

BILBAO Y ESPAÑA

por ERNESTO GIMENEZ CABALLERO

Después de la conquista de Abisinia—por la Roma de Musolini—es la conquista de Bilbao por nuestro Caudillo Franco el hecho más trascendental en la historia que hay se está forjando en el mundo.

La conquista de Abisinia—antecedente imprescindible para esta conquista de Bilbao—significó esto: la posibilidad de que un pueblo como Italia—mediterráneo, católico, rural, anti-progresista y con una tradición imperial (ya olvidada)—venciese a dos enemigos que parecían imposibles de vencer. Uno: (el menos importante), las masas bárbaras y de color movilizadas por la propaganda del Oriente ruso. Y otro: (el más decisivo), aquel enemigo occidental que sostenía su orgullo en la piel rubia y en un sistema liberal y librecambista artillado con gruesas naves de guerra.

La conquista de Bilbao—por nuestro Caudillo Franco—tiene esa misma significación. Solo que en mayores proporciones, no obstante ser Bilbao una ciudad de 26,55 kilómetros y Abisinia de muchos millares de kilómetros coloniales.

(De la misma manera que el movimiento acudido por nuestro Franco está llamado a superar e integrar los movimientos similares de los otros países que hoy son nuestros. España será una vez más la gran fundente universal de lo romanogermánico en la Historia).

Con parecer la toma de Madrid algo resolutivo y solemne en esta guerra, lo era mucho más la toma de Bilbao. Al fin y al cabo Madrid tiene un valor político y sentimental. Que bien puede dejarse para el colofón de la victoria.

Pero Bilbao tenía—además de esos valores—otro vital y económico.

La toma de Madrid significará en su día hacer que la capital de España rectifique su política equivocada desde hace dos siglos y hasta la absurdidad de su urbanismo. (Si no fuera tragado por las víctimas que causa todo bombardeo, el de Madrid va a resultar fecundo por la cantidad de monstruosidades que derrumba).

Pero una vez tomado—aunque reste un solar—Madrid volverá a ser lo que su fundador, Felipe II, quiso que fuera: el campamento central de una nación y de un imperio. El puesto supremo de mando.

En cambio, la toma de Bilbao significa algo de mayores consecuencias. Significa el que todo un sistema espiritual, político e histórico de España (y del mundo), se acaba de venir abajo!

La España rural y militar, de pastores y soldados, de místicos y de absolutistas, acaba de vender a la España industrial, pacifista y socialista—de burgueses y obreros, de epicúreos y de republicanos—. La España una, grande y libre ha venido a la España estatística, minúscula y liberal. Dicho de modo rotundo y decisivo: a invicta ciudad del liberalismo—Bilbao—ha sido vencida por la España liberada. Franco ha vencido a Prieto. La fe a la fealdía. La mano de Dios a la barriga, los cuernos y el rabote Satanás. (Suponiente a Prieto hijo de Satanás. Aunque os ha resultado más bien un obre diabólico).

Por e tenía uno tanta angustia, los tiempos pasados, por el stino de Bilbao. Clave del pomir de España. Por esto teníamos susto a la traición, a la caída, al espíritu de pacto, a las armas contra los que sólo pla luchar nuestro Franco—co San Miguel el Arcángel—minimamente. Y así lo ha he. Como un César divino llamado el haz de flechas que leabamos de entregar y lo hanvertido en lo que este haz de flechas fué—en su origen—un haz de rayo Jupiter. De victoria fulminante.

¡Ahuevos cadetes de toda España quienes acabo de habiárcos angustia de Bilbao, concúchuo vuestros vivas y arri en todas las trincheras delite! ¡Qué grandeza y hermoser hoy españoles de esta tierra! ¿Verdad?

Ed—vosotros, combatientes niles de España—que esta, que hoy gozáis entre band de música, delirios, gritos y acciones—, era un sueño de loace unos años. De unos cis videntes y alucinados, eios que yo me encontraba.

Bo era la esencia de la Hica. Bilbao era la esencia de España de todo un si-

gio de progresismo y de parlamento.

Bilbao—y no Madrid—era hace unos años la verdadera capital de España. La capital del capital. Del capitalismo español. Ser navarro en aquella España era ser una estagnada. Madrileño, un primo, Andaluz, una guasa. Castellano, un maquet.

En cambio, ¡ser bilbaíno! ¡Ser bilbaíno! ¡Socialista bilbaíno! Era sencillamente dominar el país. Imponerle aranceles, modas, periódicos: el yugo.

No era la nación la que se servía de Bilbao para sus altísimas fines históricos, sino Bilbao quien explotaba a la nación para unas viles finalidades mercantiles, usureras y pascistas. El Bilbao medioeval y corporativo, fundado por el señor de Vizcaya, López de Haro, que tuvo por misión construir navios para conquistar y civilizar América y para tocar todos los puertos del mundo conocidos, y para surtir de lanas y hierros a los soldados de un Rey católico, español y universal—aquei Bilbao—había pasado a la Historia y al olvido frente al Bilbao moderno y capitalista.

El naciente industrialismo de finales del siglo XVII y del XVIII le había apesado el alma y el puerto. Ya que el puerto fué siempre el alma de Bilbao. Y es de entonces, desde cuando se despierta en Bilbao su resentimiento y su rebeldía contra el resto de España. La revuelta de la sal y aquella de la Machinada en 1718 por una cuestión aduanera, fué el primer indicio. La Zamacolada o motín de algunos años después, fué otro indicio. Ni a las naves francesas ni a los ingleses y holandeses, hizo el Bilbao industrialista del XVIII y del XIX ninguna seria oposición nunca, y el general francés Merlin entró en tonces por Bilbao como por su casa. Y cuando a lo largo del siglo pasado—Bilbao quiso ser una pequeña Inglaterra—, todos sabemos el gusto con que ofrecía sus minerales a Glasgow y a Cardiff y a New Post. Y la importancia que tenían los señores navieros fumando en pipa. Y los literatos haciendo una literatura gris y enrevesada, anglosajonizada y agriada de cerveza y whiskey. Y los artistas de arte gris y nebuloso. Y ya nubo poetas como Trueba que maldicen el centralismo y a Madrid. Y que se ponían frenéticos al ver una boina roja.

Bilbao había logrado defenderse de la boina roja. En eso estaba todo su secreto y toda su fuerza. ¡Ciudad invicta de liberalismo contra la Tradición medioeval y corporativa!

Porque el carlismo, las otras santas guerras civiles, significaron el esfuerzo por hacer retornar a Bilbao su Tradición sana de puerto nacional, servidor del orbe católico y que Bilbao tornase a ser Consulado del mar.

Pero el pobre Zumalacárregui murió en Cegama, con el sueño de esa misión. Y Eguía, al atacar Bilbao, sólo logro asaltar el convento de San Agustín. Y en 1873, la llegada del general liberal Concha, hizo que esa misión se frustrase como cuando llegó Espartero en el 36.

Ahora también Bilbao se creía invicto. Y Prieto y Aguirre se sentían Espartero y marqueses del Duero.

Porque con la República, Bilbao pensó haber creado el más terrible de los feudalismos: el de la democracia comunista. ¡Pero la sangre de Mola hizo que la sangre de Zumalacárregui y de todo el tradicionalismo nacional rebasase el corazón de España!

¡La toma de Bilbao ha puesto la boina roja a toda España! Sobre el azul operario y fabril y moderno de nuestras camisas falangistas, hoy la boina roja significa ya: que la tercera guerra civil ¡se ha vencido! ¡Que la Tradición ha vencido a la tradición! ¡Que el rojo de la boina ha triunfado del rojo marxista! Y que los ematites de hierro—el rojo mineral y sangriento de huelgas que enriqueció a Bilbao—volverán a enriquecer España—sin sangre—bajo la mano implacable de Franco.

La toma de Bilbao ha terminado con los caballeritos de Azcoitia, con la retórica de El Sitio, con el orgullo anglosajón y diabólico de astilleros y fundiciones. Y Sestao, el Nervión, Zorroza, los puentes desafiantes, los chalets separatistas, el catolicismo del Estatuto, el somertrismo operario, toda la plebe y soberbia de aquel Bilbao maldito, descaído, presidente y ateo, ¡han muerto! Ya no habrá más medallas antimacaronas de los sitios. ¡Habrá medallas de liberación de Bilbao por España! Ya no habrá prensa.

arte, negocios, ni banca, impuestos por la codicia bilbaína. Habrá trabajo, paz, labor, vida noble y santas predicaciones, impuestas por la España santa, noble, trabajadora y pacificadora que representamos.

¡Y ay si alguien se interpona con agentes secretos y con fuerzas ocultas para malograr la conquista de Bilbao! ¡Ay de él!

¡España, España! ¡Tú, ahora, no te preocupes de estos agentes y de estas fuerzas tenebrosas! ¡Canta, grita, embriágate, exalta la boina roja de la Tradición nacional sobre la noble sangre azul de las camisas combatientes!

¡Exalta el haz de rayos de flechas, de nuestro Caudillo triunfal y fulgurante!

Que nosotros quedamos en nuestros oscuros pero decisivos puestos para vigilar lo que deberá ser siempre vigilado. Nosotros, arma al brazo, ¡jarriba y abajo!—febriles, callados, prota giendo tu amor con el Caudillo. Tú, España, —¡Bilbao, Bilbao!— ¡Arriba el corazón! ¡Arriba España! ¡Levanta el corazón de un Bilbao que resucita!

Notas de sociedad

BAUTIZO
Ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, recibió las aguas bautismales el niño Jesús María Ambrosio, hijo de nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Ambrosio Garrachón y de doña Julita de Pablos, a quienes enviamos nuestra felicitación.

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido compañero de Redacción José Luis de Castro, encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

YA LLEGARON!
los afamados cafés marca "EL PATO" preferidos por su aroma e inmejorable calidad.
Fabricante: Orendio Martínez. Logroño. Agente exclusivo: RICARDO CASAO, Oezvantes, 6, segundo. Palencia.

FRICCIÓN CERO
Cura reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.

La vida en la provincia

Arbejal

Funerales por el ilustre general Mola

El día 20 del corriente, con asistencia del pueblo entero, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del ilustre general Mola (q. e. p. d.), mártir de la Patria, honra y gloria de España y del Ejército.

Presidieron las autoridades de Arbejal y el señor comandante de la plaza de Cervera de Piósuerga, que después del acto, dió las gracias y enardecido los ánimos con patriótica arenga, como ya lo había hecho en el día anterior, en que tuvo la gentil deferencia de venir a dar las gracias por la parte que el pueblo había tomado en la manifestación de Cervera por la conquista de Bilbao.

Las coronas que exornaron el túmulo durante el piadoso acto, fueron depositadas después de celebrado éste en el cementerio, como ofrenda a los muertos por Dios y por la Patria.

Fue ésta una iniciativa del comandante militar señor Fernández Gómara, que, como era de esperar, fué acogida por el pueblo con singular entusiasmo, dándole realidad seguidamente.

EL CORRESPONSAL

Amayuelas de Arriba

ACTOS PATRIÓTICOS

Se celebraron en esta villa solemnes funerales por el alma del invicto general Mola.

Con tal motivo tuvo lugar una gran manifestación, que presidia el prestigioso alcalde, don Vicente Quirce, con las demás autoridades, milicias y vecindario del pueblo y del de Amayuelas de Abajo.

En esta última localidad se verificaron el sábado solemnes funerales por el general Mola, asistiendo representaciones de Amayuelas de Arriba.

Ambas villas fueron entusiastas pruebas de fervor patriótico.

Valle de Cerrato

Fiesta patriótica-religiosa

Al conocerse en esta villa por el radio la noticia de la conquista de Bilbao, se hizo general por medio del volteo de campanas. El vecindario se lanzó a las calles en medio del mayor entusiasmo.

Seguidamente y a las puertas del Ayuntamiento, se organizó una manifestación, presidida por las autoridades, la cual, con el mayor entusiasmo, recorrió todas las calles, que aparecían engalanadas con colgaduras y las banderas nacional y de Falange, terminando esta fiesta patriótica con otra manifestación el domingo, igualmente triunfal.

El lunes, y organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, tuvo lugar una función religiosa en la iglesia parroquial, donde se celebró una misa solemne en acción de gracias y se rezaron a continuación las preeces que se acostum-

bra en estos actos, por los caídos de la Falange.

Todo ello fué oficiado por nuestro culto párroco don Eloy alcalde.

Terminado el acto y en formación la milicia, acompañada amablemente por los invitados y público en general, salió hacia el centro, pasando por un bonito y alegórico arco conmemorativo, que los milicianos caprichosamente habían construido.

Ya en el centro, el camarada médico titular, don Nestor Llorente y previa orden del jefe local, resumió y enalteció los actos celebrados, teniendo un recuerdo para José Antonio Primo de Rivera, con un minuto de silencio por los caídos y dándole las gracias a las autoridades y vecindario por su asistencia, terminando con entusiásticos vivas.

Actos como el celebrado son necesarios para sostener elevado el espíritu patriótico de la retaguardia.

¡Arriba España! (Delegado local de Prensa y Propaganda).

Roscales de la Peña

GRATA VISITA

El 23 del actual llegó a ésta, para visitar a sus padres y amistades, el artillero Quirino Bore. Cuesta, destacado en Grado desde el principio de la campaña y que acaba de obtener el grado de alférez.

Con este motivo, hemos tenido el placer de oír los mil episodios ocurridos al novel alférez en su ya larga y diaria lucha contra los rojos. Como viniere con sólo tres días de permiso, mañana marchará de nuevo al frente para continuar luchando por España.

Excusado decir que le deseamos mucha suerte en su nuevo cargo.

JUBILO POR LA TOMA DE BILBAO

Tan pronto como se supo en estos pueblecillos montañeses la entrada en Bilbao de nuestro glorioso Ejército, se desbordó en todos el entusiasmo producido por tan fausta nueva. Volteo de campanas, canciones patrióticas, manifestaciones públicas, Te-Deum en los templos, cohetes, continuo e incesante ir y venir de los jóvenes de unos a otros pueblos dando vivas a España, a Franco, a Mola, al Ejército, etcétera, todos los resortes aquí usuales para expresar la alegría más intensa se han puesto en práctica en esta fecha memorable.

Honor al Ejército. ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Rosales, 25-6-1937.

Villarramiel

ACADEMIA NOCTURNA DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATORICA

La Academia Nocturna de Obreras es una de las actividades de la Juventud Femenina de A. C., y este Centro parroquial la tiene establecida desde hace dos cursos y viene funcionando sin interrupción, con una matrícula de 40 alumnas, distribuidas en tres grados y uno previo de iniciación, al frente de las cuales está un grupo de profesoras, algunas de ellas tituladas, y todas miembros entusiastas de la A. C., que, saturadas de celo apostólico, trabajan sin tregua ni descanso por restaurar todas las cosas en Dios.

El domingo tuvo lugar la clau-

Un crujido dramático

Indalecio Prieto en bancarrota

Entre el tronar del cañón y el del entusiasmo nos ha parecido percibir un crujido: el crujido de algo que podía resquebrajarse por tratarse de un fantoche, pero que es dramático, necesariamente dramático, porque nada que no sea grave y serio se recorta en el actual cielo de España poseído por esas luces purpúreas que sólo se entienden cuando la efusión de sangre heroica anuncia el advenimiento de un Imperio.

Pero ello es que, en plena epopeya, se elevó un globo grotesco y que ahora, por la lógica inexorable de los hechos, ese globo se ha desinflado hasta caer, hecho un pingajo, entre gestos unánimes de repulsión.

Estamos aludiendo a Indalecio Prieto. ¡Cuántas lecciones de moral política, de sentido común público, emanan de la elevación y caída de este hombre, vulgar de toda vulgaridad! Sólo en años de corrupción parlamentaria y periodística pudo prosperar semejante sujeto. No hemos de aludir a sus turbios negocios, a sus contactos de socialista con el capitalismo bilbaíno, a su vacuidad doctrinal, a sus contradicciones y caprichos. Esto no lo niega nadie; no

se ha negado jamás, y nada diríamos a este respecto sobre el antiguo asalarado de Echevarrieta, que el lector ignore. Pero es que junto a la desconcepción moral de Indalecio Prieto, se ha solidificado su talento y su humanidad, su relativa humanidad, respecto a los empujones de la extrema izquierda revolucionaria. Y esto, no... La humanidad que algunos papanatas y otros individuos de tendenciosa intención han atribuido a Indalecio Prieto no es otra cosa que un resultado más de su hipocresía. Le interesaba a Prieto pasar por más comprensivo y generoso, para definirse por contraste, en relación con sus rivales de la otra ala, y engañó a no pocos.

¡Oh, Prieto! Prieto es otra cosa... se acostumbraba a decir en los pasillos del Congreso y en las redacciones de determinados periódicos. Incluso ha habido gentes que veían en Prieto—¡qué estúpidas alucinaciones!—un posible Mussolini.

—¡No empezó Mussolini por ser socialista?—argumentaban los tales, dándole que Mussolini fué siempre un hombre sincero y un espíritu de acendrada idealidad?

Idealidad: he aquí lo que jamás ha tenido Prieto, aunque rebajemos la posesión de un ideal a esa triste condición de manía certifi que, por ejemplo, es propia de Largo Caballero. Prieto, por no crear en nada, no cree ni en el marxismo que dice profesor. Adoptó esta divisa porque en las luchas políticas de Bilbao no podía lucir otra, y quien conozca a Prieto sabe bien que le infiltra el alma su resentimiento de luchador a la fuerza. Luchador sin grandeza, a remolque siempre de bajas aspiraciones políticas y económicas, desprovisto del espíritu de sacrificio que un revolucionario debe tener si aspira de buena fe a conducir masas. Prieto ha sido siempre, más que el revolucionario de pura sangre, el chalan de las revoluciones. Para neaba o contribuía a planear un movimiento cualquiera, como un negocio más, y si su bolsillo, por si acaso, no siempre medraba, su vanidad, al menos quedaba servida. De un feroz egoísmo, Prieto ha sido en todo momento el empresario de los esfuerzos ajenos, muy ducho en la evasión cuando le interesaba escurrir el bulto, que era, naturalmente, cuando había que dar el pecho a las responsabilidades contraídas. Pero jamás entró en sus cuentas responder de nada ni por nadie. No ha conocido ni un día la cárcel en que tantos de sus correligionarios han consumido horas y horas.

Los propios obreros se han dado cuenta en la mayoría de las ocasiones, de las jugadas de Prieto, y así es notorio que su ascendente en los cuadros sindicales de la Unión General de Trabajadores, no fué ni siquiera parecido al que lograba en el partido socialista. El éxito de Prieto se cifraba en el puramente político, y en este plano ha alcanzado indudablemente aciertos que no se pertenecían por entero, ya que acostumbraba a conseguirlos, no por obra natu-ral de su inteligencia, sino a causa de la torpeza de los demás.

No cabe duda que Indalecio Prieto, desde el tristemente célebre Pacto de San Sebastián, ha sido el alma de la República española. Pero tengamos en cuenta para explicarnos este fenómeno de la primacía de Prieto, que sus posibles rivales, aquellos a quienes él tenía que manejar para prevalecer con su in-flujo, eran Alcalá Zamora, de un alcance mental mucho más corto que su conocimiento del "Alcubilla"; Manuel Azaña, nada experto al principio en intrigas políticas, como recién llegado que era al campo de matorrales donde Prieto se había graduado ya de veterano; Martínez Barrio, nulidad de extraordinaria suerte, si suerte es llegar a ser personaje republicano; Julián Besteiro, mediocre profesor de I.C.G.A., que ha traicionado a su calidad presunta de filósofo, nunca ascendido a cumbres de pensamiento, sino caído en las abyectas componendas de un castarismo no por solapado menos peligroso; Largo Caballero, maniático, como antes decimos, de un marxismo que en su doctrina no conoce, pero que adop-

ta por lo que tiene de necesario, venenoso y brutal. Sobre estos nombres, de absoluta ceguera espiritual, es en cuanto pueda pasar por tu cabeza, este Indalecio Prieto, de la pupila proverbial de Prieto a la end-nada tanto la inteligencia como la osadía. Habrá oído el lector, que en la política española y claro está que más que nunca en sus épocas de decadencia, ha abundado mucho el caso del hombre regularmente dotado, a cuya subsistencia mental sirve la desfachatez multiplicadora. El producto de esta suerte se obtiene, en diferencias de gran talento, al que sin ese multiplicador de aptitud, se quedaría en un hombre superior en inteligencia otros muchos. La atmósfera de Parlamento es singularmente propicia a esta fauna y a esta flora. Así nos ha lucido el pelo... Indalecio Prieto, varón dinámico, entusiasta a primera vista, aunque bajo la fogaosa palabra se esconda un ánimo decaído y escéptico, campechano fácil en recursos, sin escrúpulo ante nada, voluble, pero jamás interesado en sus contradicciones o en sus veleidades, realiza un tipo de hombre que en nuestra vida pública ha causado más perjuicio que otros sujetos de más torva y siniestra apariencia. Precisamente porque aquellos engañados mejor que otros, y se muestran generosos, sin serlo; sinceros sin serlo; inteligentes, en mucho menos grado del que se merecen. Si esta clase de histrións acarrean males sin cuento, figuras el lector qué no motivará de castrófico un ejemplar como Indalecio Prieto, que supera ese patrón psicológico, con notoria doleza.

El intransigente enemigo de nacionalismo vasco, a través de 30 años de lucha, ha acabado siendo su servidor desde el Poder. No importaba a Prieto que en esta monstruosa gestión de la República, del 14 de abril mandara la unidad de la Patria, ni siquiera la estabilidad del régimen en que él decía crear. Lo importante era conservar Bilbao para sí y para su clientela. Como antes no le interesaba graciosa que Alcalá Zamora subiera o bajara, o que Azaña triunfase o no, como jefe de las pandillas republicanas. Lo que le obsesionaba era que las cartas de la República no dejaran de estar en su mano, para hacer su juego, con unos o con otros con los que fuese, sí de esta manera ganaba la partida. Trampa y cantón no le intimidaban, aunque tantas veces quedaran al descubierto. Había que ganar a toda costa. Pero...

Ha sido voluntad de Dios que Indalecio Prieto, taur de mucha experiencia, pierda, no obstante, en la tumba que sostenta en Bilbao, explotando la traición de unos, la ambición de otros, la debilidad de éstos, los crímenes de aquéllos. Con todos cae revuelto el histrión número 1 de la segunda y última República española, el gubernamental que a ratos trataba de engañar a los tontos, el revolucionario sin máscara de octubre de 1934, el jaleador desde la sombra de crímenes y saqueos...

La caída de Bilbao es magnífica ocasión para que la Historia comience a ajustarle las cuentas a este hombre cuyo mejor negocio hubiera consistido en ser algo más humano y un poco menos "listo". Porque tal como es, el fracaso ha caído como losa mortal sobre su vida pública.

PEDRO DE ALVARADO

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos. Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocap'aza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino)

Por la tarde, en el fervoroso ejercicio de la visita de altares, volvieron a regalarnos con preciosos motetes, y el ambiente bastante cálido por la gran concurrencia, marcaba muchos grados de virtudes practicadas por Santa Catalina de Suecia, que colocó como celestial adorno sobre las sienes de la esclarecida Santa y cuyas hermosas flores espirituales fué entregando a la consideración de los oyentes, según su estado, para imitación de tan perfecto ejemplar.

Crónicas paredañas

FIESTA DE SANTA CATALINA
Con el anticipado goce espiritual, según experiencia, acuramos hoy, 27, a la iglesia, tan recogida y tan devota, de Nuestras Religiosas Brigadas a festejar la memoria de la ilustre Santa Catalina de Suecia, hija de la insigne fundadora de su Orden, Santa Brígida; pero una sorpresa gratísima, que vino a aumentar el goce y complacencia acostumbrados, nos esperaba: la de alternar en el canto de la misa con las virtuosas montañas un coro de nuestras admirables cantoras, selección de nuestra afamada coral paredaña, la que, sin director (todas merecen ser directoras), ni compás, ni siquiera papeles, ejecuto perfectamente la Misa de Pío X, cantando en el plano de la iglesia, a la vez que la organista, con las demás religiosas, lo hacían desde el coro alto. La novedad ha producido excelente efecto, y ello contribuirá a la realización de los deseos del Romano Pontífice y de los señores

obispos, que el pueblo tome parte en los cantos litúrgicos de la Iglesia.

El R. P. Tejedor, Superior de la residencia de PP. Jesuitas de Palencia, tejió hermosa guirnalda de virtudes practicadas por Santa Catalina de Suecia, que colocó como celestial adorno sobre las sienes de la esclarecida Santa y cuyas hermosas flores espirituales fué entregando a la consideración de los oyentes, según su estado, para imitación de tan perfecto ejemplar.

Por la tarde, en el fervoroso ejercicio de la visita de altares, volvieron a regalarnos con preciosos motetes, y el ambiente bastante cálido por la gran concurrencia, marcaba muchos grados de virtudes practicadas por Santa Catalina de Suecia, que colocó como celestial adorno sobre las sienes de la esclarecida Santa y cuyas hermosas flores espirituales fué entregando a la consideración de los oyentes, según su estado, para imitación de tan perfecto ejemplar.

XXX

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

PRIMERA LISTA DE DONATIVOS
En especie
Excelentísimo señor general...
En metálico
Excelentísimo señor goberna...

La diaria charla del general Queipo de Llano

Sobre la ridícula asamblea que en Valencia están celebrando los embajadores del gobierno rojo

Comenzó diciendo el ilustre general jefe del Ejército del Sur que en Valencia tiene lugar en estos días algo que pudieramos llamar una asamblea de embajadores del Gobierno rojo...

Crónica de Asturias

Es incendiado el templo de Luanco y el cuerpo incorrupto de Santa Clemenina sometido a un análisis que resultó favorable a la tesis milagrosa

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en Asturias)
GRADO.—La iglesia de Santa María de la Anunciación, en Luanco, era una de las pocas...

Salud... tesoro de la vida
Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

El propio Fernando de los Ríos, como todos los embajadores que disponen de grandes sumas...

Fernandito, que quiere ahora esclarecer muchas cosas, está templando porque se puede descubrir la clase de material que traía el "Cantábrico"...

BALNEARIO DE MORGUEJO (LEÓN) 1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre.

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artrismo, reuma. En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región. Tranquilidad absoluta. Médico: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid. Especialista del aparato digestivo y de la nutrición.

El avance de nuestras tropas hacia Santander

Una de las columnas se halla a pocos kilómetros de Castro Urdiales. SAN SEBASTIAN.—Una de las columnas que avanzan hacia Santander ha dado un magnífico empujón. Se halla ya a pocos kilómetros de Castro Urdiales...

Frente de Santander

Pormenores del descalabro rojo en su infructuoso ataque al Cocoto

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos")
AGUILAR DE CAMPOO.—Se conocen detalles exactos del enorme descalabro sufrido por los rojos en el ataque llevado a cabo el pasado día 22. Habíanse creído los rojos que aquella noche tomarían el monte Cocoto...

PARA EL HOSPITAL DE SANGRE

Aportación de los labradores palentinos

Cantidades recaudadas en la Agrupación Provincial Patronal Agraria de esta capital, desde el día primero de mayo al diecinueve de junio de este año...

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE un carro de mulas seminuevo; para tratar, con el dueño. Andrés Herrero, en Villameriel. SE VENDEN dos mulas de tres años...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SUFIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Valladolid) ALAUOS
Banco HERRERO
Oviedo PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

ÓPTICA SALAMANCA
ESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53
J. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entrepuerto.
ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º-Teléfono 211
PALENCIA

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Importantísima circular sobre la recolección

El Decreto número 279, declarando obra de utilidad nacional la recolección de la próxima cosecha y supeditando todo interés individual a la diligente realización de aquélla, fué desmenuado por el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 28 de mayo último, cuyo artículo décimo faculta a los gobernadores civiles para adoptar cuantas medidas juzguen convenientes al más fiel cumplimiento de lo dispuesto.

Este Gobierno de mi cargo, en uso de mentadas disposiciones, previos los asentamientos indispensables, y a la vista de estadísticas completas, que reflejan exactamente las peculiaridades de nuestro problema provincial, ha entendido necesario dictar normas ampliatorias, no sólo para asegurar la efectividad de aquellas disposiciones protectoras, sino también para sustituir, en la medida de lo posible, el hermético individualismo de nuestros agricultores, por la hermandad de esfuerzos de toda colectividad bien disciplinada, y para llevar, además, a pobres familias campesinas, cuyos hombres pelean en los frentes, o perecieron en servicio de la Causa, auxilios de estricta justicia social en el nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

Base y garantía del perfecto desenvolvimiento de la recolección, han de ser las Comisiones organizadoras locales, que ahora se crean, las cuales, bajo la obligada presidencia de los alcaldes, recogerán las inspiraciones de los servicios técnicos de Agricultura, y llevarán a su seno el generoso impulso y el aliento justiciero de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

En consideración a lo expuesto, tengo a bien disponer:

Primero. En cada pueblo, e inmediatamente de conocida esta Circular, se procederá a constituir una Comisión organizadora de la recolección, que estará presidida por el alcalde, y a la cual pertenecerán: un agricultor que represente a las entidades patronales legalmente constituidas en la localidad, un obrero sindicado, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, y un representante de la Jefatura de Servicios Técnicos de Agricultura de Falange.

Segundo. Las Comisiones organizadoras, dentro de sus respectivos ámbitos jurisdiccionales y con facultades delegadas de este Gobierno civil, estarán encargadas de velar por el puntual cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de 28 de mayo último, y de lo determinado en la presente Circular.

Tercero. Los acuerdos de la Comisión organizadora, en materia de recolección, serán ejecutivos; pero contra ellos se admitirá el recurso de queja ante este Gobierno civil, que dictará providencia resolutoria.

Cuarto. Las Comisiones organizadoras, seguidamente a su constitución, indicarán a la Delegación provincial del Trabajo, el número y clase de los obreros que se necesitan en cada localidad, así como las cantidades fijadas para remuneración y traslado de los jornaleros solicitados.

Quinto. En todos aquellos pueblos en los que, a juicio de la Comisión organizadora, haya uniformidad en la maduración de las mieses, se practicará la siega colectivamente y sin solaciones de continuidad. Paralelo, se dividirá el campo en sectores o cuadrantes de extensión proporcionada al número de máquinas segadoras existentes en la localidad y el coste de la operación se prorrateará entre todos los cultivadores, según el número de hectáreas segadas a cada uno.

Sexto. En los pueblos en que, a juicio de las Comisiones organizadoras, no sea posible la siega colectiva, dichas Comisiones cuidarán de que los dueños de máquinas comiencen las faenas a su debido tiempo, y las prosigan con ritmo normal e inintermitente, para que el arriero de esas máquinas, a que vienen obligados los propietarios de las, después de terminadas sus obras, pueda hacerse con la pidez reclamada por las actuales circunstancias. Toda injustificada dilación en este sentido se considerará como delito de rebeldía, con arreglo a lo dispuesto en el artículo novena de la Orden de la Junta Técnica del Estado sobre la próxima cosecha, y sancionada según el Código de Justicia Militar.

Séptimo. A toda familia, cuyos agosteros se hallen en los frentes, o hayan perecido al servicio de España, y carezca de medios económicos para recoger las cosechas, a juicio de la Co-

misión organizadora, serán facilitados por ésta los obreros precisos para la recogida normal de los frutos, teniendo presentes las siguientes prevenciones:

a) El coste de los obreros facilitados será sufragado por derrama entre todos los propietarios del término, con arreglo a esta escala:

De 50 a 100 pesetas de contribución anual, el 10 por 100.

De 100 a 150 pesetas de contribución anual, el 15 por 100.

De 150 a 250 pesetas de contribución anual, el 20 por 100.

De 250 a 500 pesetas de contribución anual, el 25 por 100.

De 500 pesetas en adelante de contribución anual, el 30 por 100.

Si en el pueblo no hubiese todas las categorías de contribuyentes arriba indicadas, se aplicarán a las existentes las mismas tasas, aumentadas proporcionalmente a la cuantía de éstas, en la diferencia que que-

de hasta cubrir el importe total del auxilio.

b) Los obreros facilitados a las familias socorridas serán precisamente de la LOCALIDAD, aunque en el pueblo se necesiten braceros forasteros.

c) Las familias beneficiadas con este auxilio, deberán contribuir a la ayuda con la cuota que les corresponda, según su cuota contributiva, siempre que ésta exceda de 50 pesetas al año.

Octavo. Quedan firmes y subsistentes todos los contratos de trabajo celebrados con anterioridad a la fecha de esta Circular, siempre que dichos contratos se hubiesen formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Circular de la Delegación provincial del Trabajo, publicada en el "Boletín Oficial" del día 23 de los corrientes.

Palencia, 26 de junio de 1937. —Primer Año Triunfal.—El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

Ayer en la Plaza de Toros

El festival taurino de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Pocas veces como ayer se cumplieron los tres factores imprescindibles para un festival de esta clase. Tarde magnífica, sin sol que molesta ni viento que dificulte la lidia, "maestros" completos y voluntariosos novillos y novillas, porque de todo hubo, que se prestan no blemente al juego.

Si a esto añadimos que el lidio, sin ser completo, fué bastante bueno, hay que anotar un éxito rotundo hasta para la prensa. Claro que esto era de esperar, tratándose de una obra benéfica, nada menos que a favor de la primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

En la presidencia tomaron asiento encantadoras señoritas de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y algunas autoridades locales.

Seguendo el orden del programa, la primera parte estuvo a cargo de cuatro heroicos camisas azules que, como siempre, cumplidores del deber, hicieron lo que sabían y algo más...

El primer novillo de la tarde, fué para "Crepo" y sus colaboradores, los cuales le trasaron con salero y brío, y el rival de Belmonte, como se llama a "Crepo", supo cumplir como los buenos, tanto con el capote, como con el trapo, lo que le valió muchos aplausos.

Santiago, ese falangista c. aire torero, el de los éxitos notables...

Notas municipales

SUBSIDIO «PRO-COMBATIENTES»

Mañana 29, desde las nueve y media hasta la una se procederá al pago de la pensiones de los beneficiarios del subsidio «Pro-combatientes» correspondientes al mes actual.

Para evitar aglomeración de público y ahorrar tiempo y molestias a los interesados, el pago se verificará por orden alfabético de apellidos, por lo que se ruega a los beneficiarios cuyos apellidos comiencen con la letra «A» que procuren presentarse en el Ayuntamiento con puntualidad a las nueve y media, pudiendo los demás retrasarse, calculando la demora en llegar a sus apellidos.

Como el mes pasado se colocará en el pórtico de la Casa Consistorial una lista numerada de los beneficiarios, a fin de que comparezcan por el orden en la misma consignado, expresando, al hacer la presentación, el número con que figuran en dicha lista.

PERDIDA de una cartera con documentación a nombre de Juan José Fernández, se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en Plazuela Cervantes, número 6, segundo, donde se gratificará.

teños, nos demostró que indudablemente pueden ser realizadas las brillantes actuaciones por el Norte, y que a aquellos exitosos puede anotarse el de ayer, justamente merecido.

El tercero, el más grande de todos, le tocó en suerte al "Chato", al "flecha" del escándalo de la última corrida, y el de la revolución de ayer. Con gesto de maestro, y con más salero, valor que muchos, va pisando fuerte sobre la arena hasta encontrarse con su enemigo, al que con gran maestría logra sujetarle...

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio y solemne reserva.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio y solemne reserva.

F. E. T. y de las JON-S LEGION DE FLECHAS

Mañana día 29 se presentarán en esta Jefatura, a las nueve de la mañana, todos los Cadetes, Flechas y Pelayos comprendidos entre los diez y los diecisiete años de edad, para instrucción, asistir a misa y enterarles de un asunto que les interesará.

La falta de asistencia y puntualidad será severamente castigada.

EL JEFE DE MILICIAS

Fiestas de San Pedro en Burgos

TRENES ESPECIALES

Con motivo de la gran corrida de toros que como festejo de las tradicionales fiestas de San Pedro y San Pablo, tendrá lugar mañana en la ciudad hermana de Burgos, se pondrán en circulación entre Palencia-Venta de Baños-Burgos y regreso dos trenes especiales, uno de ida y otro de regreso.

El primero saldrá de nuestra capital a las ocho y veinte minutos de la mañana, para llegar a Burgos a las once.

El segundo, de regreso, saldrá de Burgos a las veintuna horas, para llegar a Palencia a las 23,40 de la noche.

Para estos trenes especiales, se expendirán billetes de ida y vuelta.

EL CARTEL DE MAÑANA

BURGOS.—La corrida de toros que se celebrará mañana martes, con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo, petronos de Burgos, y en la que despacharán seis astados de la ganadería de Graciliano Pérez Tebernero los diestros hermanos Bienvenida y Marcial Lallanda, ha despertado gran entusiasmo.

Presidirán la corrida ocho seforitas, las cuales se han asestadas por un famoso exmatador de toros que en su tiempo alcanzó señalados triunfos en el ruedo taurino.

Los Irigos del Estado Ayer se lograron nuevas y brillantes victorias en el frente vizcaino

Una felicitación a la Junta Técnica

El presidente de la Federación Patronal Agraria de la provincia de Palencia ha dirigido al excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, el siguiente telegrama:

"Excmo. señor presidente Junta Técnica del Estado.—Comisidá de Agricultura.—Burgos. Esta Federación, nombre laboradores palentinos, felicita efusivamente a su Junta, por acierto demostrado al dictar resolución mandando retirar mil vagones trigo esta provincia, restableciendo igualdad trato entre las mismas, ya que según datos tiene esta Federación, actualmente existen ocho mil vagones trigo.—Saludale respetuosamente presidente, Ibasio Rodríguez Blanco".

Sección de cullos

Día 29 de junio: Los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo.

S. I. CATEDRAL

A las siete y media, ocho y ocho y media, misa rezada con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez y media, misa conventual solemne, asistiendo de medio Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo y sermón que predicará el muy ilustre señor don Matías Alonso.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, 29, festividad de San Pedro y San Pablo Apóstoles, habrá misas desde las seis y media hasta las doce, cada media hora.

A las nueve, misa parroquial con homilía.

Los cullos de la tarde se suprimen con el fin de asistir a los de la Santa Iglesia Catedral.

La V. O. T. del Carmen, establecida en dicha iglesia, honrará a su Excelencia Madre durante el mes de julio con los siguientes cullos.

Todos los días, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

A las once y media, los días laborables y a las doce los domingos, misa con rosario y ejercicio del mes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio y solemne reserva.

F. E. T. y de las JON-S

Mañana día 29 se presentarán en esta Jefatura, a las nueve de la mañana, todos los Cadetes, Flechas y Pelayos comprendidos entre los diez y los diecisiete años de edad, para instrucción, asistir a misa y enterarles de un asunto que les interesará.

La falta de asistencia y puntualidad será severamente castigada.

EL JEFE DE MILICIAS

Fiestas de San Pedro en Burgos

TRENES ESPECIALES

Con motivo de la gran corrida de toros que como festejo de las tradicionales fiestas de San Pedro y San Pablo, tendrá lugar mañana en la ciudad hermana de Burgos, se pondrán en circulación entre Palencia-Venta de Baños-Burgos y regreso dos trenes especiales, uno de ida y otro de regreso.

El primero saldrá de nuestra capital a las ocho y veinte minutos de la mañana, para llegar a Burgos a las once.

El segundo, de regreso, saldrá de Burgos a las veintuna horas, para llegar a Palencia a las 23,40 de la noche.

Para estos trenes especiales, se expendirán billetes de ida y vuelta.

EL CARTEL DE MAÑANA

BURGOS.—La corrida de toros que se celebrará mañana martes, con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo, petronos de Burgos, y en la que despacharán seis astados de la ganadería de Graciliano Pérez Tebernero los diestros hermanos Bienvenida y Marcial Lallanda, ha despertado gran entusiasmo.

Presidirán la corrida ocho seforitas, las cuales se han asestadas por un famoso exmatador de toros que en su tiempo alcanzó señalados triunfos en el ruedo taurino.

A pesar de la torrencial lluvia, prosiguió el avance de nuestras tropas, capaz de vencerlo todo, hasta los mismos elementos

Si el día de ayer fué insoponible a causa del temporal, el día hoy ha sido aún peor. Con este prologo sospecharan los que me lean que voy a decir después que no se ha podido operar. Los que tal supongan es porque todavía no se han dado cuenta exacta de la clase de soldados que tiene nuestra España inmortal. Por eso hoy, bajo un diluvio, en un terreno imposible, encontrando a cada paso un verdadero torrente y vadeándolo con el agua al pecho, nuestras columnas han avanzado en casi todos los frentes y con tal empuje que se han logrado objetivos extraordinarios. El principal de todos es haber liberado en el día de hoy, precisamente en el día de hoy y no antes, como algunos impacientes han propagado, lo que quedaba del territorio, de tierras alavesas, en poder de los rojos. Ya ni un palmo de estas tierras leales a España está fuera de nuestra dominación. ¡Alava por España! ¡Viva Alava!

Descendiendo a detalles, sepase que en este día y bajo esta lluvia torrencial se ha ocupado nada menos que todo el territorio del importante pueblo de Güeñes, el de Llantada, el depósito de agua, Jalla, las alturas de Sorriagudo, las cumbres de Santurce y la Alta de la Cañabriza, Pico Riyoa, el pueblo de Llantano, los de Sojo, Arcuniega y Santa Coloma, y todavía, a la hora de enviar este despacho, prosigue el avance, aunque el enemigo ha demostrado hoy alguna mayor resistencia, llegando incluso a hacer un pinito, que no pasó de intento, de contraataque frente a Mendicieta, en el que empleó por algún poco de tiempo alguna artillería y llegó a presentar hasta cuatro carros de asalto.

Esto bastó para que la acometividad de los nuestros se enardeciera y realizasen actos magníficos, como el vadeo del río Agua, que se pasó con el agua al pecho y llevando el fusil en alto, y bajo una granizada de balas, para evitar que los rojos volasen el puente, lo que se consiguió merced a la valentía y al ímpetu de nuestros muchachos.

Cada día están más valerosos y garban en arroyo nuestros soldados. No cabe imaginar cómo han combatido hoy, azotados por el agua y el viento, sin dar nunca ni una muestra de fatiga. Es un verdadero asombro.

Frente de Madrid

Los milicianos madrileños siguen considerando inexpugnable a la capital vizcaina, y por lo tanto ignorando que Bilbao es ya de España

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos")

AVILA.—Hoy se cumplen los nueve días de la conquista de Bilbao. A pesar del tiempo transcurrido, de las noticias de los periódicos rojos y de las caídas por las emisoras de radio marxistas, los milicianos que luchan en el cerco de Madrid todavía no están convencidos de que Bilbao ha caído en poder del Ejército de España.

Fuente de información para ellos tan calificada como Radio Moscú, ha dado la noticia de la caída de Bilbao, adornada, es cierto, con no pocas majaderías y alguna que otra amenaza extemporánea. Pero, como decimos, los milicianos se obstinan en no creer en la conquista de Bilbao.

Les habian dicho tantas cosas a propósito de la eficiencia de las fortificaciones vascas y del valor de los soldados de Euzkadi y les habia sido tantas veces repetida por radio la consideración hecha por los captores rojos de que la caída de Bilbao significaría para la España roja el comienzo del derrumbamiento total y definitivo, que los milicianos se resisten a dar crédito a lo que de una u otra manera confiesan sus periódicos y sus emisoras de radio.

No quieren creer que su apilamiento se acerca. Prefieren hacerse la ilusión de que por ahora Bilbao se encuentra en situación apurada, pero que pronto serán derrotadas las tropas del general Dávila y el ejército de Euzkadi emprenderá la ofensiva.

A ello contribuye el poco claro modo de dar la noticia, que emplean sus emisoras. Así, algunas, han dicho únicamente que las tropas nacionales dominan el Nervión sin citar para nada a la que fué invicta villa.

Nuestros soldados les han comunicado por medio de altavoces las noticias de la caída de Bilbao, amablemente primero y en tonos poco cordiales después. Les han comunicado también el paso a nuestras filas: de milicianos y de gente civil, pero los rojos, en su desesperación apañada...

UNA EXPOSICION

El sábado, a última hora de la tarde, visitó nuestra primera autoridad gubernativa la exposición de la Escuela Elemental de Trabajo.

Fuó recibido el señor Arellano Muñoz por la Directiva del Patronato y profesorado.

Los trabajos expuestos produjeron muy grata impresión en el gobernador, felicitando éste a profesores y alumnos.

VISITAS

En la mañana de hoy acompañaron al gobernador los alcaldes de Villalaco y Requena de Campos, el jefe de Telegrafos y el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Villasila de Valdavia.

PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Dámaso Camino, de Palencia, 25 pesetas.

Don Pedro Isasmendi, de Palencia, 25.

Don Félix Rodríguez, de Palencia, 25.

Don Enrique Hermoso, de Palencia, 5.

Don Ubaldo Juárez, de Palencia, 5.

Doña Irene González, de Amontegui, del Astillero, 2.

Sucesos

ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

En la carretera de Valladolid, frente a la cárcel, fué atropellado por una camioneta la vecina de esta capital Basilio Alario, de 17 años, con domicilio en Extramuros del Mercado, sufriendo una herida contusa con hematoma en la región occipital, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado municipal.

ESCADALAO

Ha sido denunciada la vecina Consuelo Pérez Barrios, de 30 años, por promover un fuerte escándalo en la fonda "El Salamantina", al ir a llorar a su marido José Seijo, rompiendo algunos cristales de dicha casa.

En el suceso intervino el cabo de serenos.

Estoy seguro que hasta el propio enemigo se queda estupefacto al contemplar las proezas de los soldados de España.

Y así debe ser, a juzgar por la cantidad de milicianos que se siguen pasando a nuestras filas. En el día de hoy, entre pasados y privados, suman trescientos cincuenta. Además, anoche llegaron a Menagaryar ciento veinte personas que los rojos tenían prisioneras, y que han venido a nuestras filas acompañadas incluso de sus propios carceleros.

Ante tan abundantes e importantes victorias, piensan todos lo que va a ocurrir el día en que volvamos a ver brillar el sol en nuestro cielo, para alumbrar nuestra campaña. Que sea pronto; pero, si no lo es, aun contando a contribución el esfuerzo combinado de nuestras columnas, se seguirá con el ritmo acelerado que hoy califica la jornada.

Siempre merecieron elogios nuestros invictos soldados, hoy los merecen más que nunca. No creo que exista en el mundo un Ejército como el nuestro, capaz de vencerlo todo, todo, hasta los mismos elementos.

EL TEBIB ARRUMU

Letras de luto

En la villa de Amusco falleció cristianamente el veterano don Rogelio Aramburu Monje.

El finado era muy estimado por sus bellas prendas personales.

Al entierro, verificado el sábado por la tarde, asistió numerosa concurrencia, tanto de Amusco como de los pueblos limítrofes.

Testimoniamos nuestro pésame a sus afligidos hijos, hermanos y demás familia, y a los lectores de EL DIA suplicamos una oración por su alma.

ANUNCIO

Se abre concurso entre los industriales del ramo de la construcción para pintar a la Cal todas las fachadas exteriores y cercas de cerramiento de las 46 casas sitas en el barrio de "María Cristina", de esta capital.

Se admiten proposiciones hasta el día 5 de julio próximo, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el domicilio del presidente, Paseo de Pi y Margall, número 2.

Del Gobierno Civil Gobierno Militar de Palencia

LA YUTERA DE PALENCIA

El señor gobernador ha reiterado su interés en pro de las obras de la Yutera, dirigiéndose de nuevo a la Junta Técnica del Estado, con el fin de que tan importante industria pueda establecerse en nuestra ciudad.

UNA EXPOSICION

El sábado, a última hora de la tarde, visitó nuestra primera autoridad gubernativa la exposición de la Escuela Elemental de Trabajo.

Fuó recibido el señor Arellano Muñoz por la Directiva del Patronato y profesorado.

Los trabajos expuestos produjeron muy grata impresión en el gobernador, felicitando éste a profesores y alumnos.

VISITAS

En la mañana de hoy acompañaron al gobernador los alcaldes de Villalaco y Requena de Campos, el jefe de Telegrafos y el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Villasila de Valdavia.

PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Dámaso Camino, de Palencia, 25 pesetas.

Don Pedro Isasmendi, de Palencia, 25.

Don Félix Rodríguez, de Palencia, 25.

Don Enrique Hermoso, de Palencia, 5.

Don Ubaldo Juárez, de Palencia, 5.

Doña Irene González, de Amontegui, del Astillero, 2.

Nuevos donativos

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy el pueblo de Villavieja de ciento trece pesetas con cuarenta y cinco céntimos, importe del beneficio obtenido en una velada teatral celebrada en dicho pueblo por elementos del mismo, con destino a engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

Los obreros de la fábrica de aglomerados de Venta de Baños han contribuido con la cantidad de 293 pesetas, importe de medio día de haber de los casados y uno de los solteros, con destino a la suscripción.

También ha hecho entrega en el día de hoy la Patronal de Comerciantes de Palencia por la Patronal de Aguilera, de la cantidad de veintiséis pesetas, para engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y milicias.

Para el nuevo acorazado "España"

SUSCRIPCION POPULAR

(Recibido en el Banco Castellano)

Don Agustín Revuelta Aparicio, 100 pesetas.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa: Patrocinio Nevares, de 10 años, herida contusa en la región rotuliana derecha. Vicente Iglesias, de 33, herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

María Jesús González, de 17 años, extracción de una aguja en la región hipoténar derecha.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SEGADORAS

OCASION

Véelas antes de comprar

ALMACENES DE MAQUINARIA Y RADIO

FELICIANO ORTEGA

Palencia

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 168.-PALENCIA